2025 / 9 / 10 星期三

高新区新闻

GAOXINQU NEWS

○责编/星存宝 美编/吴丹 校对/陈嵩



河源国家高新区领导开展教师节走访慰问活动

向广大教职工送上节日问候

○本报讯 记者 王亚娇 特 约记者 聂燕民 张立 8 日,河源 国家高新区领导开展教师节走 访慰问活动,向辛勤耕耘的广大 教育工作者致以节日问候和崇 高敬意,感谢他们为高新区教育 事业发展作出的贡献。

河源国家高新区党工委书记 骆世文率队到广东技术师范大学 河源高新区实验学校本部和大塘 校区走访慰问,听取学校关于教 育教学、发展规划及相关工作的 情况汇报,并与学校有关负责人、 教师代表进行了座谈交流。

骆世文代表高新区党工委、 管委会,对两所学校过去一年取 得的教育成果给予肯定,对全体 教师呵护孩子健康成长表示感 谢。骆世文指出,学校是保障园 区职工子女人学受教育的重要

阵地,希望学校继续依托广师大 教育集团办学特色及优势,完善 机制体制,以改革赋能发展,将 学校的教育教学与园区产业发 展布局有机结合,打造有特色的 教育新样态。

河源国家高新区党工委副 书记、管委会主任陈志中率队 到高埔小学走访慰问,查看学 校的教学环境,了解学校师资、

教育设施设备等情况,并与学 校教师座谈交流。陈志中指 出,教育是国之大计,要以提高 教育质量为核心,加强校际间 的合作交流,实现资源共享、优 势互补,让更多学生享受到优 质教育。高新区将一如既往关 心支持学校发展需求,全力帮 助学校解决实际问题,为教育 事业发展排忧解难。

河源普天通讯技术有限公司:

上半年产值和利润均增长逾20%

○本报讯 记者 王亚娇 特约 记者 聂燕民 张立 河源普天通讯 技术有限公司(下称普天通讯)作 为中兴通讯电缆组件的核心供应 商,与中兴通讯建立了长达20多 年的合作伙伴关系。今年上半年, 该公司产值、利润均实现20%以上 的增长。

"今年生产线一直处于忙碌状 态,尤其第二季度,一直在赶制生 产订单。"普天通讯总经理文厚陆 介绍道,该公司自2016年搬迁落 户至河源国家高新区以来,始终与 中兴通讯保持密切合作,生产经营 基本保持稳定。

近日,记者来到普天通讯生产 车间,数十名工人正马不停蹄地忙 碌着,他们熟练操作机器设备,将 电缆线的两端进行压接,再把电缆 线和连接器组装起来。

凭借几十年的技术积累以及 先进的组装设备,普天通讯能够生 产上千种不同类型的电缆组件,充 分满足客户对各种电线电缆的需

求。在生产车间,各类长短不一、 直径不同的电缆线摆放在各处,有 的是已经组装完成的成品,有的是 等待加工的半成品。"公司的产品 主要依据客户订单进行生产,月交 货量超3000个型号,金额达1400 万元。"文厚陆说道。

普天通讯厂房面积约8000平 方米,拥有20条程控电缆、同轴 电缆及电源线组件加工生产线, 主要加工生产各型号的电缆组 件。今年7月,在中兴通讯年度 电缆组件招标活动中,普天通讯 从同类企业竞争中脱颖而出,再 次拿到最多的市场份额。

文厚陆表示,中兴通讯是该公 司的主要客户,该公司每年都会参 与中兴通讯开展的招标活动。今年 中标份额可占中兴通讯电缆组件需 求的60%,这也意味着到明年上半 年该公司的订单有了基础保障。

多年来,普天通讯坚持推行全 面质量管理,以客户为关注焦点, 贯彻"科学管理、持续改进、用户满



■普天通讯生产车间一派繁忙景象

意、精益求精"的质量方针,不断提 升企业的综合实力。2024年,普 天通讯年产值达1.2亿元。

今年下半年,普天通讯计划 引进MES系统(生产执行系统), 进一步完善企业生产经营管 理。同时,该公司将通过参加各 类设备展,选购一批先进的智能 化设备,提升生产效率,推动公 司生产经营再上新台阶。

本报记者 王亚娇 摄

河源国家高新区党群驿站召开志愿者座谈会 总结经验做法 提升服务水平

○本报讯 记者 王亚娇 特约 记者 李晓 通讯员 陈浩山 近日, 河源国家高新区党群驿站召开志 愿者座谈会,总结上半年志愿服 务工作,加强志愿者之间的情感 交流,进一步提升志愿服务水平。

活动邀请了经验丰富的志 愿服务专家为志愿者带来精彩 的团建互动课堂,帮助大家更好 地认识团队合作的重要性,学会 在困难面前勇往直前、共同应对 挑战。现场,暑假期间参加志愿 服务的小志愿者们还分享了他 们的服务经历与成长收获。指 导老师希望孩子们把志愿服务 中的收获带回校园,也期待明年 暑假能再次看到他们活力满满 的身影,一起传递温暖、践行初 心。当天,该驿站还向参会志愿

者征集志愿服务"金点子",力争 把驿站的志愿服务做得更实、更 暖、更有活力。

河源国家高新区党群驿站坚 持以服务群众为核心,以党建引领 为根本,秉承"奉献、友爱、互助、进 步"的志愿者精神,紧密围绕中心 工作和群众需求,充分发挥基层党 组织战斗堡垒作用和党员先锋模 范作用,扎实开展各项志愿服务工 作,努力将党群驿站打造成为服务 党员群众的"温馨港湾"、密切党群 关系的"连心桥梁"、展示党员风采 的"红色窗口"。据统计,该驿站 已开展党团员先锋志愿学习、培 训心得分享等活动超20场次,便 民服务辐射驿站周边群众及游客 近2万人次,志愿者累计服务时长 超过7万小时。

河源国家高新区号召企业员工 积极参与爱国卫生运动 守护群众健康

○本报讯 记者 王亚娇 特约 记者 聂燕民 张立 近日,河源国 家高新区发布《关于号召全区企 业员工积极参与爱国卫生运动 的倡议书》(下称《倡议书》),号 召园区广大企业及其员工积极 参与,有效预防基孔肯雅热和登

革热等蚊媒传染病。 《倡议书》要求,企业组织对 公共区域、绿化带、卫生死角等 进行彻底清理,清除露天堆物、 废弃容器和积水;定期组织专业 队伍对下水道、排水沟、垃圾桶 周边等蚊虫易孳生区域进行科 学消杀。同时,加强宣传与物资 支持,通过内部渠道普及防蚊知 识,可为员工配发或提倡使用蚊 香、电蚊液、驱蚊液等防护用品, 引导员工认清蚊媒危害、掌握防 护方法,形成"人人参与、人人行 动"的良好氛围。

《倡议书》还提醒,如出现发 热、关节疼痛或皮疹等疑似症 状,请务必及时就医,并主动说 明蚊虫叮咬史及相关暴露史。

河源国家高新区秉持"全覆 盖、无死角"的原则,坚持每周二、 周五常态化组织开展爱国卫生运 动,在万绿广场、明珠工业园、高 埔村等地开展专业消杀,对绿化 带、雨污管网、楼道角落及地下室 等重点区域进行深度喷洒,全力 筑牢守护群众健康的安全屏障。



综合新闻

河源消防一晚擒获两条银环蛇

○本报讯 记者 冯晓铭 苏勇 军 通讯员 伍淑敏 钟宝玲 9月7日 晚,市消防救援支队源西消防救援 站连续处置两起银环蛇扰民警情, 高效消除居民安全隐患

7日晚11时,河源消防119指 挥中心接新丰江生活小区群众报 警,称其停车时发现一条银环蛇 盘踞在绿化带。源西消防救援站 立即出动,23时13分抵达现场。 指挥员快速制定捕蛇方案,消防 员穿戴防护装备,使用捕蛇钳精 准控制蛇头,将其捕获。

8日凌晨1时,该指挥中心 又接到白岭头盈满满停车场报 警,称居民回家时发现家门口有 银环蛇。源西消防救援站再次 潜入居民区。其中银环蛇含剧 出动,1时16分到场后迅速进行 处置,1时22分顺利将蛇捕获。

据统计,近一个月以来,河 源消防119指挥中心共接到蛇 扰民求助电话109起。据了解, 当前蛇类活动频繁,因生态改 善、气候适宜,银环蛇、蟒蛇等常 毒,致死率高。

消防员提醒市民, 遇蛇勿主 动捕捉、驱赶,保持安全距离,及 时拨打119。若被咬伤,应立即 拨打120,记住蛇特征,并尽快 就医。消防部门将持续做好应 急处置,保障市民安全。

网购小锅藏"猫腻" 法院判"退



○本报讯 记者 刘烨华 诵讯 员 徐晓曦 黄湘粤 网上购物有时 "买家秀"与"卖家秀"的差异之大, 让人防不胜防。近日,和平法院审 理一起商品实际材质与宣传严重不 符案件,判处某电商平台退还买家 佘某货款36元并赔偿500元。

2024年11月,佘某在某电商平 台店铺花费36元购买了一款标称为 "316不锈钢"的锅具。平台商品页面 明确宣传锅体为"医用级316材质", 蒸笼为"食品接触用304材质"。收 货后,佘某使用专业不锈钢鉴别 液,发现锅体实际材质既非316不 锈钢也非304不锈钢。佘某向店铺 及某电商平台提出销毁产品并退 款或退货退款并赔一的方案,均遭 拒绝。经12315调解无果后,余某 向法院提起诉讼,要求某电商平台

退还货款并赔偿500元。某电商平 台辩称自己并非实际经营者,涉案 店铺由第三方公司运营,平台并未 参与交易或发布商品信息。

和平法院经审理认为,某电商 平台作为网络交易平台提供者,未依 法公示涉案商家的真实名称、地址和 有效联系方式,平台应当对消费者承 担直接赔偿责任。同时,涉案锅具材 质与宣传严重不符,已构成欺诈,经 营者应承担"退一赔三"的惩罚性赔 偿,增加赔偿金额不足500元的,为 500元,电商平台作为责任主体,应 承担该笔赔偿责任。据此,法院作出 如下判决:退还佘某货款36元并赔

偿余某500元。 办案法官表示,本案涉案标的 是一口售价36元的小锅,却涉及网 络交易平台提供者的责任承担问 题。当平台无法提供销售者的有效 信息时,其依法应当对消费者的损失 承担赔偿责任,这不仅是对消费者权 益的保护,也是督促平台切实履行对 人驻商家管理责任的必要机制。

租房有了"护身符" 《住房租赁条例》 9月15日正式施行



今年9月15日《住房租赁条例》 正式施行,为规范住房租赁市场秩 序、保障各方合法权益提供了明确的 法律依据。为帮助大家更好地理解 条例内容,解决租赁过程中可能遇到 的问题,广东达伦(河源)律师事务所 李彦红律师进行相关普法。

记者:用于出租的住房应符合

哪些要求? 李彦红:用于出租的住房应

当符合建筑、消防、燃气、室内装 饰装修等方面法律法规和相应标 准,不得危及人身安全和健康。 特别要注意的是,非居住空间,像 厨房、卫生间、阳台、过道、地下储 藏室、车库等,不得单独出租用于 居住。并且,租赁住房单间租住 人数上限和人均最低租住面积应 当符合设区的市级以上地方人民 政府规定的标准。这是为了保障 租客的居住安全与基本生活条 件,清理租赁市场中的违规"灰色 供给",推动住房租赁回归合法、

安全、宜居的本质属性。 记者:出租人在租赁过程中有

哪些行为规范需要遵守?

李彦红:出租人要向承租人出 示身份证明材料、拟出租住房的不 动产权属证书或者其他证明其具 有合法出租权利的材料,并配合承 租人依法查询、核实拟出租住房有 关信息;核验承租人的身份证明材 料,不得将住房出租给拒绝出示身 份证明材料的单位或者个人;不得 擅自进入租赁住房,但是经承租人 同意或者依法可以进入的除外。 另外,出租人依法解除住房租赁合 同的,应当通知承租人,并为承租 人腾退租赁住房留出合理时间,不 得采取暴力、威胁或者其他非法方

式迫使承租人解除住房租赁合同 或者腾退租赁住房。

记者:承租人在租赁住房过程 中需要遵守哪些规定?

李彦红:承租人应安全、合理 使用租赁住房,不得损坏、擅自拆 除、停用消防设施或者改动租赁住 房承重结构,不得私拉乱接水、电、 燃气管线;未经出租人同意,不得 擅自改变租赁住房用途、拆改室内 设施或者改动租赁住房其他结构; 对出租人依法确需进入租赁住房 的,予以配合。这些规定是为了保 障租赁住房的安全以及维护租赁 关系的和谐稳定。 (梁昕)

我市快递行业协会 第二届运动会举行



■近日,我市快递行业协会 举行"绳系同心·羽动激情"第二 届职工运动会,来自邮政、申通、

圆通等8个品牌的快递企业、市邮 管局代表,共计120余名职工参与 本报记者 肖斌 摄 比赛。

市图书馆开展专题手抄报活动 感念师恩 手绘心意

○本报讯 记者 朱惠思 通讯 员曾美兰近日,市图书馆开展"感 念师恩·手绘心意"专题手抄报活 动,旨在弘扬尊师重教传统美德, 表达对教师的敬意与诚挚的祝福。

活动中,授课讲师谢子磊从 "主题内容、版面设计、色彩搭配、 书写绘画、创意特色"等方面进行 讲解,引导学生围绕主题,结合课 堂、师生故事,展现教师的辛劳与 温情。创作时,读者们精心设计 版面,用画笔勾勒教师授课、批改 作业的场景,在字里行间传递心 意,尽显对教师的敬意。

在第41个教师节来临之 际,此次活动为读者提供展示 感恩平台,让读者深入了解教 师节的意义,感受教师工作的 辛劳,通过亲手制作手抄报,向 教师表达真挚情感。



■近日,市图书馆开展"感念师恩·手绘心意"专题手抄报活动。 曾美兰 摄